

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WLG 温岭市融媒体中心出版

2025.5.19 星期一 农历乙巳年四月廿二

国内统一连续出版物号 CN33-0106 总第8049期 今日4版



温岭发布公众号 指掌温岭客户端

## 沈铭权在温岭督导伏休期渔业安全工作时强调 维护渔业生产秩序 筑牢伏休安全防线

本报讯（台州日报记者洪雨成）5月17日上午，台州市委书记沈铭权在温岭督导伏休期渔业安全工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神，按照省委、省政府工作部署，层层压实责任，分级狠抓落实，统筹推进休渔期间渔船安全监管与渔港环境综合管理，全面做好海洋渔业安全生产工作，保障渔民群众生命财产安全。台州市委常委、秘书长陈挺晨，台州市副市长杨玲玲参加督导。温岭市委副书记、市长马厉财陪同。

温岭市渔事综合服务中心为“一站式”平台，分设船员劳务中心、船员培训中心、渔船交易中心和海上融治理中心，已开展实体化

运作。今年4月，船员培训学校正式开班，有效破解了当地渔业从业人员“培训难、考证远”的困境。沈铭权走进航海仿真、号灯号型实训室，观摩实训船员操作演练、课程开展等情况，对渔民“家门口”的课堂表示肯定。

他强调，要充分利用伏季休渔的有利时机，组织开展多层次的安全生产教育，重点强化急救技能专业培训与应急处置实战演练，提高渔民安全生产意识，为渔业安全生产打下坚实基础。

眼下，礁山渔港小镇核心区改造项目正加速推进，建成后将打造成为集鲜活批发、冷链仓储、综合服务、文旅与新消费业态于一体的国际渔业智慧供应链

综合体。沈铭权实地察看项目施工、现场管理等情况，要求严把工程质量关、安全关、效益关，进一步加快项目建设进度，强化前置招商运营，塑造台州渔业全产业链门户形象。

在海兴渔业有限公司，沈铭权详细了解企业管理渔船数量、安全举措落实等情况。“伏休期不是‘空档期’，而是风险防控的关键期。”他叮嘱企业负责人切实算好“安全账”和“发展账”，强化科学管理，提供精准服务，让扬帆起航的渔船平稳驶向共同富裕。在合兴船业有限公司，沈铭权与企业负责人交流了了解手持订单、客户覆盖等情况，希望企业严格落实安全生产主体责任，加强密闭空间动火、高空

作业等关键环节安全管控，同时不断加大研发和技术改造投入，推动船舶修造产业转型升级、绿色发展。

沈铭权强调，海洋伏季休渔制度是遵循自然规律、养护海洋渔业资源、促进渔业可持续发展的重要举措。要严格落实休渔期渔船管理各项制度要求，强化“技防+人防”双线管控，织密织牢监管网络，严防渔船私自出海，确保“船进港、人上岸、网入库”。要加大执法巡查频次与力度，对各类涉渔违法违规行为，依法依规进行严肃处理，形成强大执法效应。要坚持生态保护和科技赋能“两手抓”，大力发展现代海洋渔业，更高水平建设“海上粮仓”。

### 潮“玩”文物 寻章集趣 这场主题活动解锁文旅“新玩法”



带回家留作纪念。

活动由市文化和广电旅游体育局、城东街道、市交通旅游集团有限公司共同主办。在万达广场内部中庭，主办方还先后推出了诗歌朗诵、旗袍秀。舞台上，由温岭本土作家带来的“诗意”温岭，通过朗诵者的倾情演绎，为观众刻画了更丰富的温岭文旅意境。

此外，5月17日至19日，我市多个景区还有门票优惠。前往长屿硐天双门硐、方山、洞下沙滩、金沙滩，游客购买门票享五折优惠。“温岭人免费游温岭”活动则贯穿全年，参与景区包括长屿硐天双门硐、观夕硐、水云硐，方山，南嵩岩，温岭人、新温岭人凭身份证或暂住证可直接刷证入园（国家法定节假日除外）。



“桑梓弦歌，阳光温岭”影音同享会。

周二/5月20日



多云到阴  
有阵雨或雷雨  
22~28℃

周三/5月21日



阴有阵雨或雷雨  
23~27℃

周四/5月22日



多云到阴  
部分地区有时有阵雨  
22~29℃

周五/5月23日



阴  
部分地区有时有阵雨  
22~26℃

周六/5月24日



多云到阴  
有阵雨或雷雨  
22~29℃

周日/5月25日



阴转多云  
22~30℃

### “雨主角”强势登场 本周开启降水模式

别暴雨，部分地区累计雨量达75毫米以上。当天上午，市农业农村和水利局发布山洪灾害气象风险蓝色预警，市气象台发布暴雨黄色预警信号、雷电黄色预警信号，提醒市民注意防范雷电的不利影响，同时注意防范暴雨及其可能引发的城市积涝等次生灾害。

“雨主角”的强势登场，不

仅成功让周末“泡汤”，更开启了我市为期一周的降水模式。本周，阵雨或雷雨成为主旋律，除了此次暴雨天气，20日至21日我市还有一次明显的降雨过程，直到周日，雨水才略有疲态。在雨水的强压之下，我市最高气温被拦在30℃以下，基本平稳地维持在27~29℃，虽然浇灭了“炎热

感”，但随着湿度的增加，体感可能会稍显闷热。

总体来说，近期降雨频繁、累计雨量大，同时伴有暴雨灾害风险，请大家密切关注最新预报预警信息，合理安排好生产生活，加强自身安全防范，不去危险区域。出行时记得随时携带雨具，注意行车安全。

### 安琪说天气

本报讯（记者谢安琪 通讯员毛灏灏）受对流云团发展影响，昨天，我市已出现大雨，个

### 聚焦八大领域 强化精准发力 推动经济高质量发展政策发布

记者 姚天

5月16日，《温岭市关于推动经济高质量发展的若干政策（2025年版）》新闻发布会召开。记者从会上获悉，2025年版政策结合温岭实际，聚焦经济发展中的短板弱项和关键领域，以“总体承接、精准补短、契合战略”为特点，重点围绕新质生产力发展、“两重两新”建设、招投标改革、内需潜力释放等领域，形成涵盖8个领域、54条具体措施的政策体系，切实将政策红利转化为发展动力。

### 扩大有效投资： 深化重点建设项目

新一轮政策总体架构与省市政策保持一致。今年，我市将全力推进365个重点建设项目，涵盖交通、民生、产业升级等领域，带动固定资产投资增长10%。

在保持投资平稳增长的同时，我市将着力优化投资结构、加快投资进度。在项目上谋深做实，纵深推进省扩大有效投资“千项万亿”工程年度实施计划，推进温岭市级重点项目建设，支持市级重大项目审批能快则快、要素保障应保尽保。

在要素上抓牢抓好，积极争取重大项目纳入国家重大项目用地保障清单或申报省重大产业项目，由国家或省里保障

用地指标。开辟重大产业项目节能审查“绿色通道”，进一步拓展能耗指标来源，保障重大项目用能需求。

此外，我市还支持民营资本参与能源、交通等重大基础设施建设，并深化投融资体制改革，加大政策性金融支持力度。

### 迭代产业体系： 助力工业稳增长

2025年，全市财政预算计划安排2亿元，专项用于支持新型工业化和先进制造业集群高质量发展。

一方面，推动产业赛道优化布局。全面落实省“415X”

先进制造业集群培育工作部署，加速迭代产业体系，以产业链、创新链、服务链、价值链“四链融合”为关键路径，以园区、厂区、社区“三区联改”为重要抓手，推动工业经济结构优化。同时，稳步推进工业企业滚动实施技术改造重点项目120项以上，助力设备更新与技术改造。

另一方面，加快数实融合进程。实施“智能控制+”“人工智能+”行动，打造一批制造业数字化转型典型项目，推进泵业中小企业数字化改造试点建设。对首次列入省数字化车间、省智能工厂等名单的企业，给予不同额度的奖励。

（下转第二版）

### 为生命续航

## 新温岭人成功捐献造血干细胞

本报讯（记者朱丹君/图）5月16日上午，在台州市立医院造血干细胞采集室，经过近6个小时的采集，新温岭人昌世会成功捐献造血干细胞混悬液270毫升，成为我市第22例、台州市第100例、浙江省第1204例捐献者。当日下午，这份“生命种子”被送往移植医院，为一名血液病患者带去治愈的希望。

出生于1985年的昌世会，老家在重庆，她在温岭生活、创业20多年，在城东街道开了一家美容店。2017年3月31日，昌世会在一次无偿献血活动中加入中华骨髓库，成为一名造血干细胞捐献志愿者。

今年3月，昌世会接到了红十字会工作人员的电话，得知自己与一名患者初配型成功的信息，她毫不犹豫地同意了捐献。“我是一个家庭（受助者）的希望，他们都在心心念念盼着我，既然答应了这件事，我一定要做到。”一开始，昌世会的家人出于担心，不理解她的做法。随后，昌世会发动自己的兄弟姐妹做家人的思想工作，最终赢得家人的支持。

“跟陌生人匹配上，这实在太不容易了。我能挽救一个人的生命，我一定会去做。如果不捐献，我会后悔一辈子。”昌世会说，捐献前她曾到市妇保院开一些补血的药物，医生了解这件事后，还竖起大拇指为她点赞。一句“我为你感到骄傲”，令她深受鼓舞。

5月12日，昌世会在家人的陪同下到达椒江，开始了各项准备工作。随后，护士开始为她注射动员剂，每天早晚各注射1针，直到5月16日上午，总共注射了9针。“整个过程还可以，没有我想象的那么难受。”



捐献现场，昌世会始终面露微笑。

“因为您的善良和坚定，我父亲有了第二次生命。这对我们家来说，是莫大的恩情。”在千里之外，受助者的家属给昌世会写了一封饱含深情的感谢信，称呼昌世会为“远方的亲人”。受助者的女儿在信里再三表示感谢：“真的非常非常感谢你所有的付出，是你的大爱无私，给我们家带来了希望。”听自己女儿念完这封信，昌世会感动得热泪盈眶。

捐献现场，昌世会的家人默默地为她加油打气。在家人眼中，昌世会是一个非常热心的人。“朋友出了车祸，或是生病住院，她都会第一时间赶去照顾。”“能为您家人的生命续航，是我认为极有意义的善举。”成功捐献后，昌世会的女儿写下母亲的心声。

捐献期间，浙江省红十字会、台州市红十字会、温岭市红十字会相关领导，赶到现场进行慰问，向昌世会送上鲜花和美好的祝福。此外，温岭、路桥、黄岩的造血干细胞成功捐献者纷纷赶来，为她加油鼓劲。